



V Plzni dne: 6.2.2018

Vaše zn.:

Naše zn.: 425/18-33100/Kt

Vyřizuje: Ing. Václav Kabát  
Telefon: 377 333 723  
723 013 290  
vaclav.kabat@rsd.cz

Obec Chválenice  
Ing. Pavel Kvídera, starosta  
Chválenice 21  
332 05 Chválenice

**Věc: I/20 Chválenice – Seč**

Vážený pane starosto,  
posílám Vám informaci o stavu přípravy na připravovaném obchvatu Chválenic.

V loňském roce byla zpracována aktualizace technické studie (v 06/2017), následně na jejím základě byl zpracován Záměr projektu, včetně ekonomického hodnocení, který jsme zaslali dne 17.1.2018 k podpisu řediteli úseku výstavby na ŘSD ČR do Prahy. Následně bude Záměr projektu předložen ke schválení do centrální komise Ministerstva dopravy.

Jelikož Záměr projektu byl s pracovníky GR projednán a ekonomické hodnocení vyšlo kladně, předpokládáme, že Záměr projektu bude v průběhu I. čtvrtletí schválen a příprava stavby bude moci dále pokračovat.

Dalším stupněm přípravy je posouzení vlivů stavby na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb..

Původně proběhlo na obchvat Chválenic posouzení vlivů stavby na životní prostředí již v roce 1998 (stanovisko vydalo MŽP ČR dne 18.8.1998). Toto posouzení bylo provedeno dle zákona č.244/1992 Sb., který dnes již neplatí a byl nahrazen zákonem č. 100/2001 Sb.. Ministerstvo životního prostředí tyto staré dokumentace již neuznává a na stavbu je nutné provést zcela nové posouzení dle v současné době platného zákona č. 100/2001 Sb..

**Dle zákona č.100/2001 Sb., přílohy č.1, je stavba zařazena do kategorie II. (bod 49) a dle §4 odst. c) tyto záměry podléhají posouzení vlivů záměru na životní prostředí, pokud se tak stanoví ve zjišťovacím řízení. Příslušným úřadem je Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor životního prostředí. V současné době připravujeme zadání výběrového řízení na zpracovávání Oznámení záměru v rozsahu přílohy č.4 (příloha č.4 stanoví náležitosti dokumentace, tzn. Oznámení bude zpracováno v podrobnosti vlastní dokumentace EIA).** Na přelomu roku 2017/2018 jsme již zadali v předstihu zpracování biologického a migračního průzkumu. Tyto průzkumy jsou nejnáročnější na čas, měly by probíhat po celé roční období, tak je to i objednáno. Nejzásadnější je ale jarní a letní aspekt těchto průzkumů, který by měl být pro připravované Oznámení dostačující a od toho se odvíjí i předpokládaný termín zpracování Oznámení – 09/2018.

Pro informaci bych se ještě rozepsal o obsahu zpracovávaného Oznámení. Jak jsem již uvedl výše, rozhodli jsme se nechat zpracovat podrobné Oznámení dle přílohy č.4, tedy v rozsahu vlastní dokumentace EIA (dokumentaci musí zpracovávat osoba, která je držitelem autorizace v oblasti posuzování vlivů na životní prostředí). Příloha č.4 jasně určuje strukturu dokumentace, tedy i Oznámení.

Hlavní strukturu tvoří:

Část A – údaje o oznamovateli

Část B – údaje o záměru

Část C – údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území

Část D – komplexní charakteristika a hodnocení možných významných vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví

Část E – porovnání variant řešení záměru (pokud byly předloženy)

Část F – závěr

Část G – všeobecné srozumitelné shrnutí netechnického charakteru

Část H – přílohy - Studie EIA



Podrobněji bych ještě upřesnil obsah části H – přílohy, která Vás bude zřejmě nejvíce zajímat. Část H bude obsahovat:

- Zpracování vlivu na zdraví obyvatelstva dle Autorizačního návodu (AN 15/04, verze 2) k hodnocení zdravotního rizika expozice hluku
- Zpracování rozptylové studie – náležitosti studie dle Přílohy č. 15 vyhlášky č. 415/2012 Sb.
- Zpracování akustické studie
- Biologický průzkum, Migrační studie – jarní a letní aspekt
- Dendrologický průzkum
- Zpracování vlivů na klima a vlivů v souvislosti ze změnou klimatu (např. dopady spojené se změnou klimatu, zranitelnost území vůči projevům změny klimatu; zranitelnost záměru vůči změně klimatu)
- Zpracování vlivů na povrchové a podzemní vody
- Zpracování vlivů na půdu
- Zpracování vlivů na přírodní zdroje
- Zpracování vlivů na biologickou rozmanitost (fauna, flóra, ekosystémy)
- Zpracování vlivů na krajinu a její ekologické funkce
- Zpracování vlivů na hmotný majetek a kulturní dědictví včetně architektonických a archeologických aspektů

V rámci Oznámení bude posouzeno ještě celkové vodohospodářské řešení stavby v rozsahu podkladů pro EIA a aktualizace dopravního modelu vycházející z posledního celostátního sčítání dopravy v roce 2016.

Ještě několik informací k průběhu zjišťovacího řízení. Oznámení záměru se předkládá na Krajský úřad Plzeňského kraje, odbor životního prostředí. Pokud Oznámení splňuje potřebné náležitosti, úřad jej do 7 pracovních dní zveřejní a zašle oznámení, případně informaci o Oznámení s žádostí o vyjádření dotčeným orgánům a dotčeným územním samosprávným celkům. Veřejnost, dotčená veřejnost a dotčené orgány a dotčené územní samosprávné celky mohou zaslat písemné vyjádření k oznámení příslušnému úřadu do 30 dnů ode dne zveřejnění informace o Oznámení. Zjišťovací řízení ukončí příslušný úřad do 45 dnů ode dne zveřejnění informace o oznámení, v odůvodněných případech může být lhůta překročena max. o 25 dnů. Po vyhodnocení došlých připomínek a vyjádření vydá úřad závěr zjišťovacího řízení.

- a) V případě, že úřad vydá závěr, že záměr nepodléhá posouzení vlivů záměru na životní prostředí podle tohoto zákona, vydá o tom rozhodnutí (možnost odvolání) a tím je posuzování vlivů na životní prostředí dokončeno a může se pokračovat v další přípravě zpracováním dokumentace pro územní rozhodnutí.  
nebo
- b) Vydá-li závěr, že záměr podléhá posouzení vlivů stavby na životní prostředí, znamená to dopracování dokumentace dle připomínek a závěru zjišťovacího řízení a podání upravené dokumentace EIA na úřad a zahájení posuzování dle §8 a následných zákona č. 100/2001 Sb.

S pozdravem

.....  
Ing. Zdeněk Kuťák  
pověřen řízením Správy Plzeň

**Kontaktní adresa:**

Správa Plzeň  
Hřímálého 37  
301 00 Plzeň

